

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一—  
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七、四六一

本報社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一—  
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七、四六一  
發行所：長林社  
編輯：王陳、吳張、張張  
印刷：林彩、吉嘉、林遠、雲雲

本學期教學意見調查實施式方名記無起一週下

（本報訊）八十三年度第一學期「教師教學學生意見調查」，於本月廿一日至十二月廿二日止實施，以大學日、夜間部學生為對象，實施無記名問卷調查。此調查目的在於提高學生的學習成果以及教師與學生溝通品質，教師處請全校師生共同配合。

見，提供任課老師參考。  
本學期間卷調查由各院秘書、所系組助教暨行政人員負責實施，問卷調查以學生為實施單位，問卷表列其所有選課科目，問卷科目一次完成，以縮短實施過程。  
問卷填答注意事項：一、問卷表請以O.5mm自動鉛筆依問卷表上之標準字體（阿拉伯數字）填答，請勿打「√」。二、問卷表上之套色部份係「光

（本報訊）由夜間部舞蹈社主辦之「第十六屆系際盃舞蹈比賽」，已開始報名，至本月廿一日截止，報名地點在大夏B1該社社辦。  
系際盃舞蹈比賽定於十二月十七日晚六時卅分在大夏六樓禮堂舉行。  
（本報訊）雄友會今晚六時於大義館42室，放映「捍衛戰警」，會員免費，非會員15元。

演講

（本報訊）地學研究所今日下午一時在大義館501教室，邀請土資系盧光輝副教授演講，講題是「熱帶土壤沖蝕問題與研究需求」，歡迎師生前往聽講。

中大專研獎助

（本報訊）由救國團設置統戰研究、(九)臺灣經驗與我的「中國大陸專題研究」獎助，每年均於十一月上旬接受申請。  
凡大學院校相關研究所研究生，從事「中國大陸專題研究」，研究主題為：(一)中共思想理論研究。(二)中共政策研究。(三)中共經濟改革研

（本報訊）畢輔組提供下列工作機會，有意者逕與求才單位連繫。  
(一)聖宏企業公司徵女業務秘書數名，意者電九四四六二五五洽曾秘書。  
(二)上聯公司徵一名女業務秘書，德文系畢佳，意者電二七六三三七七洽謝先生。  
(三)宏國科技公司徵電腦印花繪圖師，請電腦美工，意者電七六一八三九六二洽賴嘉慧。  
(四)品勤公司徵測試人員，科系不限

下學期就學貸款

（本報訊）下學期學生就學貸款，本月廿八日起至十二月廿六日辦理申請。申請者於申請期間每日中午十二時十分至下午二時在大義館3室集合，由專人統一解說，當場領表填表逾期恕不受理。  
學生及父母（或監護人）及配偶82年度收入符合中低收入戶標準（暫定在85萬元以下），且本學期操行70分以上者申請。其他詳情請見本報第四版。

（本報訊）財團法人林公顯圖書館，本月廿五日下午三時在國賓飯店二樓國慶廳，舉行本年度獎學金頒獎茶會。本校獲獎同學有八位：大氣四紀俊豪、何振隆、鄭仁傑、生物二洪璧玉、森林四何隆四、法律四張文傑、經濟四黃玉甄、企管四王淑吟、韓文四吳明哲。  
以上獲獎同學請務必參加頒獎茶會，否則視為放棄。  
△財團法人劉羅柳氏獎學金本校推薦全部申請同學22人，經該基金會審核，僅化學三張志松一人獲得壹萬元，請張同學儘速到課組辦理領獎手續。  
意者電五〇六五九七七洽張怡玲。  
△逸立實業公司徵(1)銀行監控人員，限電工科系。(2)業務工程師，意者電七九三三三五洽鍾元鍵。  
△興農人壽公司徵保險服務人員，意者電七五二八〇四〇洽胡博智。

國術組技擊隊甄選隊員

（本報訊）體育系國術組為培養優秀技擊選手，使該組技擊隊注入新主力，特舉辦技擊隊甄選，歡迎本校同學不限男女，有興趣者即日起至廿二日止逕至大義館國術組辦公室洽助報名。  
甄選時間為本月廿二日，包括跑操場五圈、跑斜坡一週、反應測試（擲球、接尺）及面試。參加者當天下午五時十分在大義館門口集合。

今有密汁雞塊

（本報訊）家政便當（本報訊）家政便當今日菜單：蜜汁雞塊、蒜味青豆、鑊豆腐、雙色炒蛋，每份45元。意者中午十一時卅分起至印傳系辦前購買或電校內分機71預訂。  
△本報編輯室現有「黎姿秀」之札記、Panasonic隨身聽、CASIO時間顯示計算機、眼鏡（在語實教室拾獲）、手錶、鉛筆盒等，盼失主至大恩二樓本報編輯室認領。  
△本校林老師在校園內遺失一只K金手鍊，上有三顆綠玉石，具有紀念性，請拾獲者送至電機系劉助教處，將予酬謝。

服務台

△市政四歐政和，本月十一日在大義館柔道練習室旁廁所，遺失一件白色柔道褲子，盼拾獲者送至該系辦。  
△土資一鄭志明遺失一綠色皮夾，內有現金、學生證及駕照，拾獲者請送至大功館土資系辦。  
△電機三郭博學於大操場遺失了米黃色夾克，盼拾獲者送至該系辦。

社團活動

（本報訊）詞創社今日爵士鼓教學，因逢期中考暫停一次。  
△政治學社於本月廿一日至廿五日，舉辦主任盃籃球賽，歡迎有興趣者到場加油。  
△慧智社今晚聯合禪坐活動，因逢期中考，暫停。  
△台南縣市學友會之化友會，本月廿日舉辦擊拳天崗健行活動，會員免費，非會員20元（活動當天繳交）。參加者請自備午餐，另提供飲料、點心。  
△劍道社下週起恢復例行活動。  
△劍道社的例行活動時地為：週一晚上五時十分至七時在大義館健身房；週三及週五晚上五時十分至七時在大義館教室。  
△報大霸尖山者，請於本月廿一日前將餘款和身分證影本繳至登山社辦。

（本報訊）屏友會於十二月二日備有返鄉專車，意者高下系級、姓名、永久住址電話、現在住址電話、身分證字號等相關資料，回投屏友會專用信箱。會員憑會員證免費，非會員150元，於當日車上繳交。  
屏友會返鄉專車

# 教師教學暨學生學習意見調查 調查表預印資料說明

### 教務處提供

一、調查表預印資料說明如下：  
A 調查表左聯：列印中文之開課系級、科目名稱、老師姓名及學生所屬系級、姓名、學號（調查表實施後，由學生自行截掉姓名、系級、學號聯）。

B 調查表右聯：下方三行英文及阿拉伯數字。第一行 1 至 5 碼：代表隨機號碼為「光學字符閱讀機」之批處理號碼。第 6 碼：代表組別，U 日間部，N 夜間部。第 7 碼：代表系級，A 文學院，G 外國語文學院，S 理學院，L 法學院，F 農學院，E 工學院，B 商學院，J 新聞暨傳播學院，M 藝術學院，T 環境設計學院。8 至 10 碼：代表班級碼，例如：新聞三 A 每一張問卷表皆列印「272」以方便收卷人員整理問卷。第 11 碼至第三行第 40 碼：第 11 碼起每隔 23 個 DATA 代表學生某一修習科目開課系級代碼、科目名稱代碼、教師代碼，以第 34 碼至 56 碼為例：

(1) 開課系級代碼：如 U J J O U 3 A X  
↓ 代表新聞系三 A，X 代表組別，無組別一律以 X 列印。

(2) 科目名稱代碼：如 000500 ↓ 代表「自然科學概論」課程。

(3) 教師代碼：如 T 7201222 X ↓ 代表江不智老師代碼，X 無意義，教師代碼缺者以 X 列印。詳細說明範例如下表

三「教師教學暨學生學習意見調查」目的在於提昇學生的學習成果以及教師與學生溝通品質。

四本校自一教師教學暨學生學習意見調查一實施以來，問卷結果學生反應欠佳之科目，統計資料寄送各學院院長、系主任、任課教師參考；並請系主任召集學生舉行座談彙集該科教學內容、教學方法之更明確意見，提供任課老師參考。

五本校開課原則訂「教師教學暨學生學習意見調查」反應欠佳之任課教師，經查證屬實者，作為新學年續聘參考。

六參與「教師教學暨學生學習意見調查」是全體華南人的「權利」與「義務」。請同學認真填寫「教師教學暨學生學習意見調查」表。

34碼至56碼代表新聞三A	自然科學概論江不智老師	
U J J O U 3 A X	000500 T 7201222 X	000500 T 7201222 X
U J J O U 3 A X	125800 T 7601697 X U	U J J O U 3 A X 125800 T 7601697 X U
J J O U 3 A X	126100 T 7700865 X U	J J O U 3 A X 126100 T 7700865 X U
J J O U 3 A X	158800 T 6900097 X U	J J O U 3 A X 158800 T 6900097 X U
J J O U 3 A X	7583 A X 758300 T 100191 X U	J J O U 3 A X 7583 A X 758300 T 100191 X U
J J O U 3 A X	989800 T 610009 X	J J O U 3 A X 989800 T 610009 X

「寄居」在華岡已有一年多的時間，陽明山的美麗風光是多層次的，它不僅因有花季而引來大批觀光客或登山健行者，它更是許許多多樂於求知、勤於求學者的快樂天堂。儘管是多霧或下雨，華岡總有不同層次的美，即使只是一片雲遮在山頂，也是可以令人落入千般想像的美。

生命的追求，也許隨著每個階段的差異會有不同的評價與意義，而定下心来，省思每個走過的生命歷程，想想自己扮演的角色，在大團體中，是「同舟共濟」也好，是「生命共同體」也好，是否將小我做好了定位？在大我的規範條件之下，粗茶淡飯也可明志，只要有一顆激動的心，願意奮發向上追求屬於自我的榮耀與肯定；物質的慾望容易使人失去自我方向，一旦迷失在現實裡就是夢一場，走過了人生的每一階段，夢終究要醒，還是要再面對自我的生命歷程。

## 我自定肯 分時醒夢個一每在

程與歲月。自我價值的肯定絕對是為自我負責的，是一種內在自斂的美而不是暴露於外的形象表徵。他是自信的在自己認知範圍，自負地對待生命卻不失謙虛地學習。也瞭解自我約束，謹守本分。不用冠冕堂皇地引用孔子：「……而恥惡衣惡食者，未足與議也。」但是一顆自自我成長的心需要的是清醒的思維，齊慎的判斷每一件事物。大學生，不僅是在大學院校，不僅是在受高等教育，而是有了另一種創造生命的潛能，懂得自我負責與開發。

肯定自我，毋庸往自己臉上貼金，因為那只是表象，會失去自我，需要的是充實自我，是生命理念也好，是專業學識也好，至少都要有一定的標準！在大我的約束與小我的要求之下的標準，夢醒看世界，儘管窗外下著雨，華岡依舊是美，文化人還是樂於求知、勤學。

臺北古蹟巡禮  
本週日展開  
(本報訊)中華文物學會為提倡國民追本溯源之精神，特舉辦古蹟巡禮知性活動，特聘民俗學專家林衡道教授策劃及帶隊解說，活動包括：十一月廿日的「城南訪古」及十二月四日的「艋舺風情」兩梯次。  
意者請至台北市中山北路三段四十九號六樓A室，或電五九二二二八〇洽詢。

車行經北橫崎嶇蜿蜒的山路，穿過巴陵橋，不久「巴福」便隱約浮現眼前。巴陵山上有上、下兩個村，海拔相距六百公尺，溫差甚大，到了上巴陵更能體會秋高氣爽之美。穿過巴陵國小操場便抵達巴陵山最高點。再沿環山道路上仰奇峰，下俯深谷，

以上的原始林茂密地佈滿整個山谷，走在平緩的山坡、密林之中，你會呼吸山間沁涼空氣之舒泰感覺，你的疲憊便會倏然消失在廣闊參天的古木林中。深入越嶺路線則是幽靜的塔曼山麓，在木林的庇蔭下，豔陽幾難穿透茂盛的枝葉，行走其間，悅耳的山鶯配著潺潺流水聲不絕於耳。

快到福山村之前會先經過福山吊橋，吊橋橫於大羅蘭溪之上，我們一行七人坐在吊橋上休息，山風吹拂，置身於大自然中，人生之大享受竟是如此容易取得！福山村民為泰雅族之部落，民風純樸、熱情。而越嶺路線亦在此結束。

我們竭誠地歡迎您和我們一同享受大自然靜謐之美，不需要驚人的體力，只要您有一顆想和大自然親近的心，我們都歡迎您和我們一同前往。

登山社 / 志忠

視野無垠，景致盡收眼底，實令人歎為觀止。而越嶺路線便由此出發往素負盛名的拉拉山神木區。所謂「巴福越嶺」，即是自巴陵往福山之越嶺路線，為三大越嶺路線之一。在夏天五、六月時更盛產美味多汁的水蜜桃。巴福越嶺行經連觀山森林遊樂區，神木區內三十公尺

遊畢神木區往福山的山徑，便開始一路緩下坡往檜山前進。此處原始生態保護完整，如你眼力夠好，可看到飛鼠、成群的竹雞、藍腹鵲、山豬，甚至臺灣黑熊的足跡！這些都是視為保護類動物。平地是看不到的。中途有許多山泉溪澗穿插其中，用姑

登山社於本月廿五日至廿七日舉辦巴福越嶺，即日起中午十二時至登山社社辦報名。報名熱線：八六一七八七四，歡迎踴躍參加。

青春無悔，無悔的青春！我們都是這樣一路走來的……瞧！秋末的星際，不也別有一番滋味！

## 無題

日文組 / 泡泡

Hi! 親愛的朋友  
我知道你結婚了，  
這來自第三者的消息  
是個沈重的  
撞擊！  
才不久前的事：  
初夏的星空下  
你用雙手捧著我的臉頰，說！  
我愛你，我愛你，我愛你。  
三次。  
可現在，窗外的楓都還來不及紅呢！  
親愛的你卻早已耐不住性子，  
匆匆忙忙地挽起另一女子的小手  
公證結婚去了。  
看你還敢笑我性子急嗎？  
青春無悔，無悔的青春！  
我們都是這樣一路走來的……  
瞧！秋末的星際，  
不也別有一番滋味！

凡公共投資或交通建設所及之處，不動產的增值必隨之而至。當整個工程定案、發包、開工以至完工為止，就投資觀點而言，每一個過程都可視為利多的訊息，若能仔細研判並確實掌握每一波漲幅的契機，其獲利必然相當可觀。

### 捷運與房地產投資系列報導(四)

## 捷運增值四部曲

土資學社研發組/吳宜學

而都會區捷運系統的規劃與興築，因牽涉範圍廣泛，從公布消息到完工通車，往往需要經過一段漫長的時間，在每個階段與房地產景氣的交互作用下，其造成房地產增值的原因及應注意的重點，可分別探討如下：

(一)規畫期間：捷運工程規畫內容包羅萬象，在對計劃的項目、規模、性質及未來的人潮如何運轉時，由於預期增值的心理而使需求增加，而不動産持有者亦基於惜售心態造成供給量減少，結果促使地價上漲，此時應注意是否反應過度而形成「虛漲」，至於路線變更及站址異動的可能，則是規畫階段經常會碰到的風險，投資之前，不可不慎。

(二)工程定案：捷運工程計劃若經定案成型，即可視為當地不動產市場的一大福音，由於場站位置較為明確，將可提升整個週邊區域的增值效益，而帶來第二波漲幅。此一階段所應注意者為出入口、通風口之詳細位置及興建方式是採高架、地面或地下？以避免抉擇錯誤，造成無謂損失。

投資角度審慎評估，逢低買進，以期待下一次的漲勢。

(四)完工通車：捷運完工通車後，車站所帶來龐大往來人潮，將使店面租金上漲，而另一方面，由於交通便利性，造成人口的陸續進住，會使房市供需再次調整，房價亦會漸呈漲勢，其中尤以郊區漲幅較為明顯，但仍應視各區供需情形而定，如淡水地區之供給遠大於需求，則通車初期房價仍有可能繼續下跌，必須經過一段盤整期間之後，待餘屋適度消化，才有可能再次往上攀升。

由以上分析可知，隨著捷運工程之逐步進行，當地的房地產會有不同的走勢，因此，如能確實的掌握住每一波段的脈動，也就等於掌握了每一個投資致富的機會點。

土資橋信箱是一個裝滿資訊、知識及為您解答困惑的地方，同學若有不動產、環境生態及農業方面的問題，歡迎您的來信，保證讓您滿意而歸。

土資橋信箱設在大功館二樓土資系斜前。

### 〈橋見意〉

## 我們真有學生專車嗎？

依公佈的時時去等車

本月(十一)九日上午九時八分，欲搭學生專車前往大夏館上課的我，還有大約十位同學，被一位小姐通知，今天專車不開了，請我們趕快自行前往山下上課。問其原因，那小姐回答說，昨天遊覽車公司通知學生會，告知今天不派車過來了，大概因為搭車人數太少之故；到底以後還有沒有專車，會在導報公布。

當我和一些等專車的同學下山時，一位俄文四的同學表示這種被臨時「放鴿子」的事不是第一次發生，她曾遇過，也是臨時被通知專車沒來，得自行下山，但隔週聽說有同學是搭專車下山的，所以今天才會再來等專車。

我很感謝那位通知我們專車不來的小姐(但坦白說，學生會福利部在「城區部專車」此案中，至今所扮演的，只是個推動者的角色，並無能力承接全部事務，這也是我個人深以為憾的地方。學生會是個無給制，為服務同學而成立的學生自治組織，學生會的成員和一般學生一樣，來學校的主要目的是為學習。而只能用午間或課餘時間，表達他們對學生自治、學生權益的關心與付出，無法全天候處理事務，我個人謹代表學生會福利部向全體同學致歉。

而就文中所指出「遊覽車公司通知學生會，告知今天不派車」一云云，可能是被人誤導了。因為，福利部成員並無餘力承接「城區部專車」的所有事務，學生會福利部所能做到的可能只是整個方案的推動及加強宣導部分。而目前「城區部專車」的聯絡遊覽車公司等事務方面，則是由總務處處理、統籌。

站在學生會福利部的立場，為爭取學生權益，對於「城區部專車」的發車情況，是希望每天三時段，每時段只要有師生員工搭乘就發車。但上週五(十一月十一日)自總務處獲知，由於同學搭乘人數過少，本週起發車時段已改為週二發一班次及週四、週五發車。而考量現實狀態，學生會福利部也放棄

就掉不來的刺刺的果子，拿著一顆顆丟向其他人的衣服。W說，喂！玩完了要拔乾淨啊！C說，不要丟我的頭髮！也好久沒有在這樣的黃昏裡到曉園看夕陽。天空是一整片手染的橙紅色，日落的下方是一條波光閃耀、蜿蜒的淡水河；雲霧沒有那麼濃的，山下的城市像洗脫過明亮的顏色，少了煙塵、少了污

大夥一塊兒到曉園，等華風堂電影開演。

T坐在花圃旁抽菸。

H、C、W、S蹲坐在地，上打橋牌。

I倚靠著矮牆看夕陽。

曉園很寧靜，人很少，感覺很和平。

很久沒有過這樣的情形，一夥人很友善的在一起。平常課餘時間玩牌，總是比較

那一天，在曉園

法學三劉怡伶

W、S被小滿貫，換我和I上場玩，這樣輪流著，沒玩的人就在旁邊做狗頭軍師，指導錯誤了也當作玩笑，不然，就採些曉園旁邊一些蔓生的植物，那種沾上衣服

今天的落日。異常的美麗、溫暖。以及，感動。

「此案中，至今所扮演的，只是個推動者的角色，並無能力承接全部事務，這也是我個人深以為憾的地方。學生會是個無給制，為服務同學而成立的學生自治組織，學生會的成員和一般學生一樣，來學校的主要目的是為學習。而只能用午間或課餘時間，表達他們對學生自治、學生權益的關心與付出，無法全天候處理事務，我個人謹代表學生會福利部向全體同學致歉。」

而目前「城區部專車」的聯絡遊覽車公司等事務方面，則是由總務處處理、統籌。

站在學生會福利部的立場，為爭取學生權益，對於「城區部專車」的發車情況，是希望每天三時段，每時段只要有師生員工搭乘就發車。但上週五(十一月十一日)自總務處獲知，由於同學搭乘人數過少，本週起發車時段已改為週二發一班次及週四、週五發車。而考量現實狀態，學生會福利部也放棄

而目前「城區部專車」的聯絡遊覽車公司等事務方面，則是由總務處處理、統籌。

站在學生會福利部的立場，為爭取學生權益，對於「城區部專車」的發車情況，是希望每天三時段，每時段只要有師生員工搭乘就發車。但上週五(十一月十一日)自總務處獲知，由於同學搭乘人數過少，本週起發車時段已改為週二發一班次及週四、週五發車。而考量現實狀態，學生會福利部也放棄

# 本校學生就學貸款須知

## 課指組提供

一、政府為協助高級中等以上學校在學學生順利完成學業，特辦理學生就學貸款。

二、學生就學貸款每學期辦理一次。

三、申貸對象：本校研究生及日、夜間部在學學生。

四、貸款條件：  
(一)學生本人及父母(或監護人)及配偶八十二年度收入符合中低收入戶標準暫定，在新台幣八十五萬元以下，證明不必繳交，由學校彙集整統一向財稅中心查證，任何清寒證明書均不適用。  
(二)前學期(八十三學年度第一學期)操行成績在七十分以上者。  
(三)已領軍、公、教子女教育補助費或公費者，只可申貸差額，申請時須言明辦理差額。  
(四)一律以父親為保證人，法定代理人及已婚之學生增列其配偶為連帶保證人，如父親過世則以母親作保。父母俱逝者，以監護人為保證人，並檢附戶籍謄本以為查核之用。

(五)特殊情形經學校認定有貸款必要者，須經所系(組)主任及輔導教官或導師簽認，檢附有關證明文件，呈送教育部核可後，始能辦理，特殊情形者需先行繳費。  
(六)如係僑生其父母已回國定居，並符合前項各款規定資格者，得申請之。

五、貸款範圍：  
(一)學雜費全額。(二)書籍費：三千元。(三)住宿費：六千元(自由申貸)。

六、申請學生就學貸款應準備資料：  
(一)以學生本人為申請人，家長(或監護人)為保證人，全戶戶籍謄本一份(申請人與家長或保證人戶籍分開者則分開各繳交一份)。  
(二)家長或保證人印鑑證明一份、印鑑章、身份證影印本(印鑑證明領用日期在三個月以內，記載資料與戶籍謄本相同，不能用影印本，印鑑章必須與印鑑證明書內所蓋者相符)。  
(三)父與母、學生本人及配偶之身份證影印本一份。  
(四)學生本人之印章。  
(五)申請書及借劇、家長同意書及資料表各一份(向學校索取填寫)。

七、辦理日期、時間、地點：  
自八十二年十一月二十八日至十二月六日止(例假日除外)，每天中午十二時至下午二時準時在大賢館103教室集合，由專人統一解說，並當場領表填表繳表，請攜帶上述證件準時辦理並備審核，逾時恕不受理。  
八、手續完備之同學。

(一)於註冊當日經電腦查核，前學期操行成績不合格者不得辦理就貸，應自行繳費。  
(二)俟由學校函送財政部財稅資料中心查核，如不符合標準，即自行繳還學校，亦即撤銷貸款。  
(三)書籍費及住宿費，俟銀行將貸款金額撥付本校後，立即造冊發給學生。  
九、計息方式與利息分擔法：  
(一)採固定利率，以學年開始(每年八月一日)台灣銀行基本放款利率加〇.五%計算。  
(二)貸款階段學業完成——男生於畢業後即應征入營服役者，得延至退役；繼續在國內升學者得延至最後階段學業完成——滿一年之日，開始攤還，就學期間及開始攤還前之利息，由主管教育行政機關編列預算全額支付，償還期間利息，由貸款人自行負擔。  
十、還款期限：  
(一)每學期貸款本息，分二期攤還(以六個月為一期)，從開始攤還日起計算每滿六個月還一期款，依序至清償所有貸款本息為止。  
(二)奉教育部台內高六四二五二號函規定七十九學年度第二學期起，償還期間利息由學生自行負擔，依照簽約時之台灣銀行基本放款利率加〇.五%，計息(例：八十學年度利率九.七五%加〇.五等於一〇.二五%為學生償還之利息)。

(三)自願提前償還或縮短償還期限者，不受前項限制。  
(四)學生因休、退學中途離校者，自離校日起滿一年應一次償還所有貸款本息，繼續就學者，得申請延後至學業完成後償還，並續申辦就學貸款。唯離校一學年以上(含一學年)者，應先行償還休學前申辦之貸款本息。  
(五)出國留學或定居者，應一次償還所有貸款本息，以維信。  
(六)貸款學生應體恤政府德政，一本誠信知恩圖報，如期歸還貸款，不得拖延抵賴，藉故不還。  
(七)本校借貸銀行為台北銀行。地址：台北市中山區中山北路二段五〇號三樓，電話：五四二五六五六轉三五四。  
十一、逾期未償還貸款之處理：  
(一)依據貸款契約加計違約金，並應一次償清所有貸款本息，喪失分期權利。  
(二)承貸銀行基於維護債權原則，逾期案件依法得聲請法院強制執行追償，並列為銀行金融債信不良往來戶(該紀錄經由國內各銀行連線資訊查對，將造成借款人爾後與銀行往來關係長遠不良之影響)。  
(三)本貸款係個人信用責任貸款，未依約償還者，所有損失及責任應由違約人自行負責。  
十二、本須知如有未盡事宜或了解之處，隨時歡迎您來課外指導組向承辦人葉老師查詢。



### 《品小活生》

## 行之里大

伶牧 / 社學藝園

寒流襲後，涼意未退，乘著火車緩緩向宜蘭大里前進，心情亦隨著遠離塵囂。窗外景色依著軌道循序變換，漸漸地兩旁竟出現了一叢叢盛開著白花的野薑，多誘人的白色陷阱啊！當我們見到海中央出現龜山時，已到了大里，出月台不遠處的天公廟前，人潮絡繹不絕，海風的冷動，在小魚乾粥人胃後，不再感到冷意。在林老師的指引下，海邊的頑石也成為你手中寶石，黑如墨的試金石、形如手榴彈的龜殼石、紋理如畫的橫紋石……就讓我們盡情地翻動每塊石頭，尋找心中的寶石。  
午后，陽光恣意地照在臉上，步上登山棧道，開始我們的植物行——行走間，兩旁的大茂咸豐草適時地向我們微笑；抬頭見到高大如樹的蕨類是筆筒樹，極具觀賞價值是庭園樹的好搭配，其幹更是培蘭的重要材料，還有一種蕨類植物的根莖粗大，宛如觀音的蓮花座，所以稱為觀音座蓮蕨；而茜草科的玲壁龍肆無忌憚地在大樹幹上攀爬，為之增添一份幽林氣息；野牡丹的葉，嫩枝上有毛，而其根幹可是風濕良藥呢！至於鄧氏胡頹子的葉背全是銀白色，異常亮麗……還有許許多多的野生觀賞植物，均盡入大夥腦中，我們就徜徉在植物界中結束了當天的行程。

## 給物理四的兩個小女人

· 唯思

(一)為妳而寫  
常想著妳 念著妳  
仰望著星空中 此時——妳那好美好的臉龐  
好美 好美 流連 返轉著身軀 一圈 又一圈圍繞著彼此  
想著 想著我們的現在 想著想著我們的未來  
真的真的是那麼優雅 盈繞  
著——心靈深處  
飄盪 飄盪憧憬中的妳  
我  
愛妳 我之間  
(二)月光小品  
淒涼的月光下  
涼沁了心底  
一波波迴旋盪漾著  
想是否妳的心亦然——燃燒  
著——  
在那火堆中一支支的柴火  
心動 甜美 幽黯  
半個音階中的莫札特  
華格納的旋律緩緩——  
小提琴絲絲地繫扣心弦  
誰曰寒柳鎖清聲  
止謂冰心雪難溶  
美君笑比黃河新  
若非回眸可傾城  
若低簾映雪  
女牧天山腰  
草顛訴戚戚  
宜語珠淚笑

### 給美君、美萱

德文一 / 龍威